

విశేషం
కావలెను
 రాష్ట్ర వ్యాప్తముగా అన్ని జిల్లా లకు
 డ్యూరీలు, స్టాఫ్ లిఫిట్లర్ లు, నియోజకవర్గ
 స్థాయి ఇంచార్జ్ లు, మండలముల వారిగా
 లిఫిట్లర్ లు కావలెను.
 (అనుభవము కలవారికి ప్రాధాన్యత కలదు)
 పూర్తి వివరములకు: 6281086394
 సంప్రదించగలరు ఎడిటర్
 చల్లా శ్రీకాంత్

రాయల్ జర్నలిజం
 RNI : APBIL/2023/86665
విభాగా దినపత్రిక
ROYAL JOURNALISM

గుంటూరు సంపుటి : 01 సంచిక : 195 చీఫ్-ఎడిటర్ : చల్లా శ్రీనివాసరావు శనివారం 10 ఆగస్టు 2024 పేజీలు : 8 వెల : రూ 2-00
 GUNTUR VOL-01 ISSUE - 195 CHIEF EDITOR : CHALLA SRINIVASA RAO 10 SATURDAY AUGUST 2024 PAGES : 8 Rs :2-00

అన్ని రంగాల్లో గిరిజనులు ముందుండాలనేదే నా ఆకాంక్ష: సీఎం చంద్రబాబు



విజయవాడ: గిరిజనులు ఇంకా వెనుకబడి ఉన్నారని ఏపీ సీఎం చంద్రబాబు తెలిపారు. విజయవాడలోని తుమ్మలపల్లి కళాక్షేత్రంలో నిర్వహించిన ప్రపంచ ఆదివాసీ దినోత్సవంలో ఆయన పాల్గొని మాట్లాడారు. "అల్లారి సీతారామరాజు, ఏకలవ్యుడిని ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి. అల్లారి సీతారామరాజు బ్రిటిష్ పాలన అంతానికి పోరాడి ప్రాణ త్యాగం చేశారు. స్కూల్లో టీచర్ గా పనిచేస్తూ ద్రావడి ముర్ఖు రాష్ట్రపతి కాగలిగారు. అంచెలంచెలుగా ఎదిగిన ఆమెను స్ఫూర్తిగా తీసుకోవాలి. ఆఫ్రికా తర్వాత ప్రపంచంలో రెండో స్థానంలో గిరిజనులు ఉండే దేశం భారత్. అన్ని రంగాల్లో గిరిజనులు ముందుండాలనేదే నా ఆకాంక్ష. మారుమూల ప్రాంతాల్లో ఉండే

గిరిజనులు అభివృద్ధి చెందాలి. ప్రధాని వచ్చినప్పుడు అరకు కాఫీ రుచి చూపించాం. తెదేపా ప్రభుత్వ హయాంలో ఏటా ఆదివాసీ దినోత్సవం నిర్వహించాం. గత ఐదేళ్లలో ఈ దినోత్సవాన్ని వర్ధిల్లించుకున్న పాపాన పోలేదు. ఆదివాసీలంటే శౌర్యం, సహజ ప్రతిభ, వైపుణ్యం కలిగిన వ్యక్తులు. దేశవ్యాప్తంగా 10.42 కోట్ల మంది గిరిజనులున్నారు. 2011 జనాభా లెక్కల ప్రకారం రాష్ట్రంలో 27.39 లక్షల మంది ఉన్నారు" అని చంద్రబాబు తెలిపారు.
విశాఖ ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక. అభ్యర్థి ఎంపికపై చంద్రబాబు కనకం
 ఉమ్మడి విశాఖ ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నికపై తెలుగుదేశం అధినేత

చంద్రబాబు కనకం ప్రారంభించారు. ఉండవల్లిలోని తన నివాసంలో విశాఖ జిల్లా నేతలతో భేటీ అయ్యారు. వైకాపా అభ్యర్థిగా ఇప్పటికే మాజీ మంత్రి బొత్తు సత్యనారాయణను ఆ పార్టీ ఖరారు చేసింది. కూటమి తరఫున అభ్యర్థిని బరిలోకి దింపాలని తెలుగుదేశం నిర్ణయించింది. ఇవాళి భేటీలో అభ్యర్థిని ఖరారు చేసే అవకాశం ఉంది. ఉమ్మడి విశాఖ జిల్లాలో నిర్వహించనున్న స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నికలో విజయం సాధించాలని కూటమి నేతలు వ్యూహాత్మకంగా అడుగులు వేస్తున్నారు. తాజాగా జీవీఎంసీ స్థాయి సంఘం ఎన్నికల్లో పదికి పది స్థానాలూ గెల్చుకొని జోరుమీదున్న కూటమి నేతలు ఈ నెల 30న (మిగతా 3 వ పేజీలో)

జైలు నుంచి విడుదలైన సిసోదియా.. 17 నెలల తర్వాత బయటకు!



దిల్లీ: మధ్య కుంభకోణం కేసులో అరెస్టయిన దిల్లీ మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి మనీష్ సిసోదియా జైలు నుంచి విడుదలయ్యారు. సుప్రీంకోర్టు బెయిల్ మంజూరు చేయడంతో తిహార్ జైలు నుంచి 17 నెలల తర్వాత ఈ సాయంత్రం బయటకు వచ్చారు. దిల్లీ మధ్య విధానం కేసులో గతేడాది ఫిబ్రవరిలో సీబీఐ అధికారులు అరెస్టు చేసిన విషయం తెలిసిందే. సిసోదియా విడుదల సందర్భంగా భారీ సంఖ్యలో ఆయన మద్దతుదారులు జైలు వద్దకు చేరుకొని స్వాగతం పలికారు. వారిని ఉద్దేశిస్తూ ఆయన భావోద్వేగంతో కూడిన ప్రసంగం చేశారు.

పంద్రాగస్టు వేడుకలకు పంచాయతీలకు నిధుల పంపు: డిప్యూటీ సీఎం పవన్

అమరావతి: గ్రామాల్లో పంద్రాగస్టు వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించాలని డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ అన్నారు. ఈవేరకు వేడుకల నిర్వహణ కోసం పంచాయతీలకు నిధులు పెంచినట్లు తెలిపారు. మైనర్ పంచాయతీలకు రూ. 100 నుంచి రూ. 10 వేలు, మేజర్ పంచాయతీలకు రూ. 250 నుంచి రూ. 25 వేలకు పెంచినట్లు తెలిపారు. గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలకూ ఇదే విధంగా నిధులు

ఇస్తామన్నారు. "పంద్రాగస్టున పాఠశాలల్లో డిజిటీ, క్విజ్, వ్యాసరచన పోటీలు నిర్వహించాలి. విద్యార్థులకు క్రీడా పోటీలు నిర్వహించి.. బహుమతులు ఇవ్వాలి. ఆగస్టు 15న పాఠశాలల్లో స్వాతంత్ర్య సమరయోధులను, రక్షణ రంగంలో పని చేసిన వారిని, పారిశుధ్య కార్యకలను సత్కరించాలి. పిల్లలందరికీ చాక్లెట్లు, బిస్కెట్లు ఇవ్వాలి" అని పవన్ సూచించారు.



పేరు వివాదం.. జయా బచ్చన్ కు మద్దతుగా సోనియాగాంధీ వాకౌట్

దిల్లీ: రాజ్యసభ ఎంపీ, సమాజ్ వాదీ పార్టీ నాయకురాలు జయా బచ్చన్ కు కాంగ్రెస్ అగ్ర నాయకురాలు సోనియా గాంధీ మద్దతుగా నిలిచారు. మరోసారి జయా బచ్చన్ పేరును జయా అమితాబ్ బచ్చన్ గా రాజ్యసభ చైర్మన్ జగదీష్ ధన్వంత్ సందోధించడంపై ఆమె తీవ్ర అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. దీనిపై ధన్వంత్ అగ్రహం వ్యక్తంచేస్తూ.. "నాకు పాతాలు చెప్పొద్దు" అని తీవ్రంగా స్పందించారు. దాంతో చైర్మన్ క్షమాపణ చెప్పాలని ఆమె డిమాండ్ చేయడంతో సభలో గందరగోళ వాతావరణం ఏర్పడింది. చైర్మన్ బెఖరిని నిరసిస్తూ విపక్షాలు వాకౌట్ చేశాయి. దీనిపై జయ మీడియాతో మాట్లాడారు. "చైర్మన్ ఉపయోగించిన స్వరాన్ని నేను తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నా. మేం పాఠశాల విద్యార్థులం కాదు. మాలో కొందరు సీనియర్ సిటిజెన్లు కూడా ఉన్నారు. ప్రతిపక్ష నేత మాట్లాడడంకూ నిల్చున్న సమయంలో ఆయన మాట తీరు బాధించింది. మైక్ కట్ చేశారు. అలా ఎలా ప్రవర్తిస్తారు? మీరు నెలబిట్టి అయితే ఎంతో నేను పట్టించుకోనంటూ తీవ్ర పదజాలం వాడుతుంటారు. ఆయన పట్టించుకోవాలని నేను అడగడం లేదు.



ఐదోసారి నేను రాజ్యసభకు ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్నా. నాకు తెలిదా ఏం మాట్లాడాలి? ఇలాంటి ప్రవర్తన గతంలో ఎన్నడూ చూడలేదు. దీనిపై క్షమాపణలు చెప్పాలి" అని ఆమె డిమాండ్ చేశారు. ఆ సమయంలో ఆమె వెలు సోనియా గాంధీ కూడా ఉన్నారు. ఇటీవల రాజ్యసభ డిప్యూటీ చైర్మన్ పారివంత్ నారాయణసింగ్.. 'జయా అమితాబ్ బచ్చన్' మాట్లాడాలంటూ ఆహ్వానించారు. దీనిపై జయాబచ్చన్ అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. 'జయా బచ్చన్ అంటే సరిపోతుంది' అంటూ పేర్కొన్నారు. 'రికార్డులో మీ పూర్తి పేరు ఇలానే ఉంది' అంటూ చెప్పగా.. "మహిళలకు స్వతహాగా గుర్తింపు లేదా" అంటూ ఆ రోజు ఒకింత అసహనం వ్యక్తం చేశారు.

అమ్మాయిలకు దుస్తులు ఎంచుకునే స్వేచ్ఛ లేదా? హిజాబ్ పై సుప్రీంకోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు



దిల్లీ: క్యాంపస్ లో హిజాబ్ ధరించడాన్ని నిషేధిస్తూ మహారాష్ట్రలోని ఓ కాలేజీ ఇచ్చిన సర్క్యులర్ పై సుప్రీంకోర్టు స్టే విధించింది. ఈ సందర్భంగా అత్యున్నత న్యాయస్థానం కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది. విద్యార్థుల పేర్లతో వారి మతపరమైన గుర్తింపు బయటపడడంలేదా? అని ప్రశ్నించింది. అమ్మాయిలకు తాము ధరించే దుస్తులను ఎంచుకునే స్వేచ్ఛ ఉండాలని అభిప్రాయపడింది. క్యాంపస్ లో హిజాబ్, బుర్కా, నిఖాబ్, క్యాప్ వంటివి ధరించకూడదంటూ ముంబయిలోని ఎన్ఐటీ ఆచార్య అండ్ డిజైన్ మరాఠీ కాలేజీ ఇటీవల ఓ సర్క్యులర్ జారీ చేసింది. దీన్ని సవాల్ చేస్తూ కొన్ని విద్యార్థి సంఘాలు బాంబే హైకోర్టును ఆశ్రయించగా.. కళాశాల నిర్వహణాన్ని ఉన్నత న్యాయస్థానం సమర్థించింది. దీంతో హైకోర్టు తీర్పును సవాల్ చేస్తూ వారు సుప్రీంకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేశారు. దీనిపై విచారణ జరిపిన ధర్మాసనం.. నిషేధంపై స్టే విధించింది. "అమ్మాయిలకు వారు ధరించే దుస్తులను ఎంపిక చేసుకునే స్వేచ్ఛ ఉండాలి. కాలేజీలు

వారిని బలవంతం చేయకూడదు. దేశంలో అనేక మతాలు ఉన్నాయి. విద్యార్థుల పేర్లు వారి మతపరమైన గుర్తింపును బయటపెట్టడం? అలాగని ఇకనుంచి వారిని సంబద్ధతో పిలుస్తారా?" అని ధర్మాసనం ప్రశ్నించింది. అయితే, తరగతి గదుల్లో ముఖం పూర్తిగా కప్పి ఉంచే దుస్తులను అనుమతించకూడదని కోర్టు స్పష్టం చేసింది. క్యాంపస్ లో ఎలాంటి మతపరమైన కార్యకలాపాలకు అనుమతి లేదని తెలిపింది. ఈ మధ్య తరగతి ఉత్తరాలను ఎవరైనా ఉల్లంఘిస్తే.. నడదు విద్యార్థి సంస్థ కోర్టుకు వెళ్లడంకూ స్వేచ్ఛ కల్పించింది. అనంతరం దీనిపై కాలేజీకి నోటీసులు జారీ చేసింది. నవంబరు 18లోగా తమ స్పందన తెలియజేయాలని ఆదేశిస్తూ తదుపరి విచారణను వాయిదా వేసింది.



వక్రీ సవరణ చట్టం బిల్లు.. జేపీసీలో నలుగురు తెలుగు ఎంపీలు

దిల్లీ: వక్రీ సవరణ చట్టం బిల్లుపై 21 మంది లోక్ సభ, 10 మంది రాజ్యసభ ఎంపీలతో సంయుక్త పార్లమెంటరీ కమిటీ (జేపీసీ)ని నియమించారు. ఇందులో నలుగురు తెలుగు ఎంపీలకు అవకాశం లభించింది. ఎంఐఎం ఎంపీ అనదుద్దీన్ ఓవైసీ (హైదరాబాద్), భాజపా ఎంపీ డి.కె. అరుణ (మహబూబ్ నగర్), తెదేపా ఎంపీ లావు శ్రీకృష్ణదేవరాయలు (నరసరావు పేట), వైకాపా ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డి (రాజ్యసభ) సభ్యులుగా ఉంటారు. వక్రీ చట్టంలో కీలక మార్పులు తెచ్చే దిశగా రూపొందించిన సవరణ బిల్లుపై కేంద్ర ప్రభుత్వం కాస్త వెనక్కి తగ్గిన సంగతి తెలిసిందే. గురువారం లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టిన ఈ బిల్లుపై విపక్షాల నుంచి పెద్ద ఎత్తున వ్యతిరేకత రావడంతో దీనిని సంయుక్త పార్లమెంటరీ కమిటీ (జేపీసీ) పరిశీలనకు పంపించనున్నట్లు కేంద్ర మైనారిటీ వ్యవహారాల మంత్రి కిరణ్ రిజిజా ప్రకటించారు.



వైకాపాకు మరో షాక్.. ఆళ్ల నాని గుడ్ బై



ఏలూరు (క్రైమ్): వైకాపాకు మరో షాక్ తగిలింది. ఆ పార్టీకి మాజీ డిప్యూటీ సీఎం, ఏలూరు జిల్లాకు చెందిన ముఖ్యనేత ఆళ్ల కాశీకృష్ణ శ్రీనివాస్ (నాని) రాజీనామా చేశారు. ఏలూరు జిల్లా అధ్యక్ష పదవితో పాటు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గ ఇన్ ఛార్జ్ గా రాజీనామా చేస్తున్నట్లు ఆయన ప్రకటించారు. వ్యక్తిగత కారణాలతో రాజీనామా లకు దూరంగా ఉండాలని నిర్ణయించుకున్నట్లు ఆళ్ల నాని పేర్కొన్నారు. ఈ వేరకు రాజీనామా లేకుండా వైకాపా అధ్యక్షుడు జగన్ గారి పంపించారు. వైకాపా హయాంలో డిప్యూటీ సీఎం పదవితో పాటు వైద్య ఆరోగ్యశాఖ మంత్రిగా ఆళ్ల నాని పనిచేశారు. ఎన్నికల్లో ఓటమి తర్వాత నుంచి పార్టీ కార్యకలాపాలకు ఆయన దూరంగా ఉంటున్నారు. ఈ వేరకు ఆళ్ల రాజీనామా చేస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ఇటీవలే హిరెఫర్ మాజీ ఎమ్మెల్యే పెండెం దొరబాబు కూడా వైకాపాను వీడిన సంగతి తెలిసిందే.

రఘురామ కన్సోడియేట్ టార్గెట్ కేసు.. విజయ్ పాల్ కు చుక్కెదురు

జీవీఎన్ కె కోర్ట్ కుమార్ వాదనలు వినిపించారు. నిబంధనల ప్రకారమే రఘురామ కన్సోడియేట్ టార్గెట్ కేసులో అప్పటి సీఐడీ అధికారులు విచారించామని.. కన్సోడియేట్ టార్గెట్ జరగలేదన్నారు. పిటిషనరును అరెస్ట్ చేసే అవకాశం ఉందని.. ముందస్తు బెయిల్ ఇవ్వాలని హైకోర్టును కోరారు. 2021 మేలో తనపై రాజద్రోహం కేసు నమోదు చేసి సీఐడీ అధికారులు రాత్రితా కస్టడీలో నిర్బంధించి హతమార్చేందుకు యత్నించారని రఘురామ కన్సోడియేట్ టార్గెట్ కేసులో పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. దీంతో మాజీ సీఎం జగన్, అప్పటి సీఐడీ విభాగాధిపతి పీపీ సునీల్ కుమార్, అప్పటి నిఘా విభాగాధిపతి పీపీఎన్ఆర్ అంజనేయులు, సీఐడీ అదనపు ఎస్సీ విజయ్ పాల్ తదితరులపై కేసు నమోదు చేశారు.

అంబేద్కర్ విగ్రహం ద్వారా వేయడం ఎంతో దారుణం



రాయల్ జర్నలిజం (బాపట్ల) ఆగస్టు 09 : వైఎస్ఆర్ సీపీ ప్రభుత్వ హయాంలో విజయవాడ నడిబొడ్డున ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్మించిన డా బాబా సాహెబ్ అంబేద్కర్ సామాజిక మహా శిల్పాన్ని ద్వారా వేయడం చాలా దారుణమని వైసిపి నాయకులు ఆరోపించారు. ఇది భారత రాజ్యాంగ నిర్మాతకు జరిగిన అవమానంగా భావిస్తూ మన నియోజకవర్గంలో బాపట్ల రైల్వే స్టేషన్ దగ్గర ఉన్న డా.బీ.ఆర్ అంబేద్కర్ విగ్రహానికి బాపట్ల పట్టణ అధ్యక్షులు కాగిత సుధీర్ బాబు ఆధ్వర్యంలో పాలభిషేకం చేసి, నల్ల రిబ్బన్లతో నిరసన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఖానీ చేస్తూ లోని కూటమి ప్రభుత్వం గత రాత్రి అంబేద్కర్ విగ్రహ శిలా ఫలకాన్ని సుత్తులతో, ఇతర పరికరాలతో దాడి చేశారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బాపట్ల మండల ఎంపీపీ చిన్న పోతుల హరి, బాపట్ల మండల అధ్యక్షులు కోకి రాఘవరెడ్డి, ఎస్సీ సెల్ నాయకులు జోగి రాజా, ఆడి చంద్రులు, ఇనగలూరి మాల్వార్లు, మైసూర్ నాయకులు సయ్యద్ పిర్, ఖీసీ సెల్ నాయకులు సాయిల మురళి, పులి శ్రీను, చల్లా రామయ్య, నక్కల పవన్ కుమార్, సర్పంచలు బోయిమేరా అనిల్, నన్నం నరసింహ రావు, ఎంపీటీసీలు దేవరపల్లి రవి, బ్రహ్మయ్య, సబ్బారావు, సీనియర్ నాయకులు ఈశ్వర శామ్మూల్, తానికొండ ఆనంద్, ఆడి క్యాబ్లెస్, నక్కల పవన్ కుమార్, నన్నం నారాయణ, పెరికల రాజు, ధోనిపూడి విజయ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పేకాట సావరంపై పోలీసుల దాడులు

12 మంది అరెస్ట్, రూ.41,600 నగదు 20 బైకులు స్వాధీనం



రాయల్ జర్నలిజం (గుర్రంకొండ) ఆగస్టు 09 : పీలేరు నియోజకవర్గంలోని గుర్రంకొండ పోలీసులు, శుక్రవారం పేకాట స్థావరంపై దాడులు జరిపి 12మంది పేకాట రాయల్లను అరెస్ట్ చేసినట్లు ఎస్ఐ నాగార్జునరెడ్డి తెలిపారు. ఎస్ఐ నాగార్జునరెడ్డి వివరాల ప్రకారం గుర్రంకొండ మండలంలోని కుమరవరెడ్డి గ్రామానికి సమీపంలోని అడవిలో పెద్ద ఎత్తున పేకాట ఆడుతున్నట్లు ముందస్తు సమాచారం అందిందన్నారు. ఈ మేరకు వెంటనే సిబ్బందితో జూదం స్థావరం వద్దకు మారు వేపాల్లో వెళ్లి దాడులు జరిపగా 12మంది పేకాట రాయల్లు పట్టుబడినట్లు తెలిపారు. జూదరూల వద్ద పేక ముక్కలు, రూ.41,600నగదు, 20 బైకులను స్వాధీనం చేసుకుని కేసు నమోదుచేసి అరెస్టు చేసినట్లు ఎస్ఐ తెలిపారు.

కుటుంబ కలహాలతో యువకుడి ఆత్మహత్యాయత్నం



(రామనమిద్రం)ఆగస్టు 9 రాయల్ జర్నలిజం: కుటుంబ కలహాలతో ఓ యువకుడి ఆత్మహత్యాయత్నాన్ని పాల్పడిన ఘటన రామనమిద్రం మండలంలో చోటుచేసుకుంది. నడింపల్లి పంచాయతీ దిగువ బొంపల్లికి చెందిన మల్లప్ప, పద్మావతి దంపతుల కుమారుడు శివశంకర్ (21) బాల్కనీ తీసుకొచ్చి విషమును కుటుంబీకులతో గొడవపడ్డాడు. దీంతో మనస్తాపన గురైన శివశంకర్ ఇంట్లో ఉరిసుకుని ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడ్డాడు. గమనించిన తల్లిదండ్రులు వెంటనే మదనపల్లి జిల్లా ఆస్పత్రికి తరలించి చికిత్స అందిస్తున్నారు.

విద్యుత్ అంతరాయం



(రామనమిద్రం)ఆగస్టు 9 రాయల్ జర్నలిజం: రామనమిద్రం మండలంలో రెండవ శనివారం కావడంతో ఉదయం తొమ్మిది నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటిగంట వరకు విద్యుత్ సరఫరా ఉండదని ట్రాన్స్మిట్ అధికారులు శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. శనివారం సందర్భంగా రామనమిద్రం సబ్స్టేషన్ లో రిపేర్లు జరుగుతున్న నేపథ్యంలో విద్యుత్ సరఫరా నిలివేయడం జరుగుతుందన్నారు. కావున రైతులు గుర్తించి సహకరించాలన్నారు.

హత్య కేసును చేదంచిన పోలీసులు



రాయల్ జర్నలిజం (రాయచోటి) ఆగస్టు 09 : కలకడ

గిరిజన సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాలను సందర్శించిన జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీధర్ చామకూరి

రాయల్ జర్నలిజం (రాయచోటి)ఆగస్టు 9 ఘ ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం సందర్భంగా శుక్రవారం జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీధర్ చామకూరి, రాజంపేట రోడ్డులోని గిరిజన సంక్షేమ గురుకుల బాల్య పాఠశాలను సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీధర్ చామకూరి, విద్యార్థులతో మాట్లాడుతూ, ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవాన్ని ఎందుకు జరుపుకుంటారు. ఆదివాసి దినోత్సవం యొక్క ప్రాముఖ్యత ఏమిటి అని విషయాల గురించి విద్యార్థులతో ముచ్చటించారు. ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం సందర్భంగా విద్యార్థులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపి మిత్రులు పందిపెట్టారు. గత కొన్ని సంవత్సరాల క్రితం మనమందరం అడవిలో పుట్టి పెరిగినవారమేనన్నారు. ప్రపంచంలో ఎన్నో రకాల జాతులు ఉన్నాయని వారిలో ఎక్కువగా ట్రైబల్స్ అడవులను ఆక్రమించి అక్కడే జీవించేవారన్నారు. కాగా మారుతున్న సమాజానికి అనుగుణంగా నేడు ప్రతి ఒక్కరు జనజీవన ప్రపంచంలో కలిసిపోయి అందరితో

మండలం కదిరాచెరువు గ్రామం వద్దేపల్లి సమీపంలో జూలై 30వ తేదీ ఆర్డరాల్ల సమయంలో వ్యవసాయ శాఖపాలంలో హత్యకు గురైన ఉసిరికాయల రామచంద్ర (45) అనే వ్యక్తి హత్య కేసును ఎట్టకేలకు పోలీసులు చేదించారు. హత్య కు పాల్పడ్డ 7 మంది నిందితులను డీఎస్పీ రామచంద్ర రావు సారథ్యంలో అరెస్ట్ చేసి వారి వద్ద నుండి రెండు రాడ్లు, 6 మొబైల్ ఫోన్లు, 17,080 రూపాయల నగదు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లుగా డిఎస్పీ రామచంద్ర రావు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా కేసు చేదనలో ఎంతో ప్రతిభ కనబరిచి స్వల్ప సమయంలో ఈ కేసును చేదించి నిందితులను అదుపులోకి తీసుకున్న కలకడ సీబి శ్రీనివాసులు, ఎస్ఐ లను మరియు సిబ్బందిని జిల్లా ఎస్పీ విద్యాసాగర్ నాయకులు అభినందించారు.



సమానంగా జీవించాలనేదే ప్రభుత్వం యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశమన్నారు. ఆదివాసిలు వెనుకబడిన వారని వీరందరూ మిగతా జాతులతో సమానంగా జీవించాలని ప్రతి ఏడాది ఆగస్టు 9వ తేదీన ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవాన్ని నిర్వహించి వారి సమస్యలు అధికారుల దృష్టికి తెచ్చి పరిష్కరించుకునే అవకాశం కల్పించడం జరిగిందన్నారు. ఆదివాసిలు తమ సంస్కృతి సాంప్రదాయాలను

అన్ని రంగాలలో గిరిజనులు ముందుండాలనేదే నా ఆకాంక్ష; సీఎం చంద్రబాబు

(మొదటి పేజీ తరువాయి) జరగనున్న స్థానిక సంస్థల ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నికల్లో గెలుపు లక్ష్యంగా అడుగులు వేస్తున్నారు. బొత్తును గట్టిగా ఎదుర్కొనే అభ్యర్థిని ఎన్నికల బరిలో దించాలని కూటమి నేతలు భావిస్తున్నారు. ఇటీవల కూటమి నేతలు, ప్రజాప్రతినిధులు, అశాపచాలతో పల్లె సంప్రదింపులు జరిపారు. చంద్రబాబుకు ఆ నివేదిక పంపారు. జీవీఎస్ సాయి సంఘం ఎన్నికల్లో అనుసరించిన వ్యూహం రీతిలోనే... ఎమ్మెల్సీ ఉప ఎన్నికల్లో వైకాపా వ్యతిరేక ఓట్లపై కూటమి నేతలు దృష్టిసారించారు. మొత్తం 838 ఓట్లన్నాయి. వీటిలో తెదేపా లుం 200కుపైగా ఉంది. విజయం సాధించాలంటే దాదాపు 450 ఓట్లు అవసరం. ఇప్పటికే కూటమి వైపు దృష్టిసారించిన వారితోపాటు...మరో 90-100 మంది మద్దతు సాధిస్తే సుమానంగా విజయం సాధించవచ్చని భావిస్తున్నారు. ఆ దిశగా ఎమ్మెల్సీలు, ఎంపీలు తమ వంతు ప్రయత్నాలు సాగిస్తున్నారు. ఈ ఎన్నికల పర్యవేక్షణ బాధ్యత మంత్రి అచ్చెన్నాయుడుకు అప్పగించగా, అన్ని

నియోజకవర్గాలకు ఇన్చార్జులను నియమించనున్నారు. **నీరజ్ చోప్రా ప్రపంచ యువతకు స్ఫూర్తి: సీఎం చంద్రబాబు** పారిస్ ఒలింపిక్స్లో రజత పతకాన్ని గెలుచుకున్న నీరజ్ చోప్రాకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు అభినందనలు తెలిపారు. ఈమేరకు 'ఎక్స్' వేదికగా ఆయన పోస్టు చేశారు. దేశం మరోసారి గర్వించేలా ఉత్తమ ప్రదర్శన ఇచ్చారని కొనియాడారు. క్రిడల పట్ల నీరజ్ చోప్రాకు ఉన్న ఆసక్తి ప్రపంచ యువతకు స్ఫూర్తి అని ప్రశంసించారు. ఆయన మరెన్నో విజయాల అందుకుంటారని విశ్వసిస్తున్నట్లు తెలిపారు. **ఆదివాసి దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపిన సీఎం** మరోవైపు నేడు ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. జనజీవన ప్రధాన ప్రపంచంలో గిరిజనులు భాగస్వాములు కావాలనేది తెలుగుదేశం పార్టీ మూల సిద్ధాంతాల్లో ఒకటని గుర్తుచేశారు. అందుకే నాటి తెలుగుదేశం హయాంలో వారి విద్య, వైద్యం, జీవన

కేజిబీవీ పాఠశాలను తనిఖీ చేసిన: డి ఉమాదేవి



(రామనమిద్రం)ఆగస్టు 9 రాయల్ జర్నలిజం: రామనమిద్రం మండలం ఉలపాడు పంచాయతీ దిన్నపల్లి సమీపాన ఉన్నటువంటి కేజిబీవీ పాఠశాలను పుంగనూరు ఇంచార్జ్ న్యాయమూర్తి ఉమాదేవి తనిఖీ చేశారు. ఏపీ స్టేట్ లీగల్ సర్వీసెస్ అధికారి వారి ఆడిటల్ మేరకు పాఠశాలను ప్రిన్సిపాల్ తో కలిసి పాఠశాలను తనిఖీ చేశారు. వాల్టర్ ట్యాంక్, పంటగిరి, ఆల స్థలము, పాఠశాల గదులను తనిఖీ చేయడం జరిగిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కేజిబీవీ పాఠశాల ప్రిన్సిపాల్, ఉపాధ్యాయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాపాడుకోవడానికి, ఈరోజుకు ఎంతో ప్రాముఖ్యత ఉందన్నారు. ప్రభుత్వం ఆదివాసి సంక్షేమాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొని వారికి అన్నిరంగాలలో వెబుడటి ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం జరుగుతుందన్నారు. ఆదివాసిల సంస్కృతి సాంప్రదాయాలు అపురూపమని, వారు గొప్ప ఐక్యత గలవారని కొనియాడారు. ఆదివాసిల అభివృద్ధికి ప్రత్యేక గురుకుల పాఠశాలలు ఏర్పాటు చేసి వసతులు కల్పించడం జరిగిందన్నారు. ఇక్కడ చదివే ప్రతి విద్యార్థి బాగా ఎన్నో లు, ఎన్నో లు, ఇంజనీర్ లు కావాలన్నారు. రాయచోటి గిరిజన సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాలలో ఉపాధ్యాయుల కొరత లేకుండా ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి సమస్య పరిష్కరిస్తామన్నారు. విద్యార్థులు అడుగునేందుకు విశాలమైన ఆల స్థలం కేటాయిం చేందుకు చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ట్రైబల్ వెల్ఫేర్ ఆఫీసర్ తేజస్వినీ, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జిల్లాలలో ఘనంగా ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవం

గిరిజన పిల్లలు విద్యపై శ్రద్ధ పెట్టి మంచి భవిష్యత్తుకు వీణాది వేసుకోవాలి: జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీధర్ చామకూరి

రాయల్ జర్నలిజం (రాయచోటి) ఆగస్టు 9: గిరిజన పిల్లలు విద్య పై శ్రద్ధ పెట్టి మంచి భవిష్యత్తుకు వీణాది వేసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీధర్ చామకూరి తెలిపారు. శుక్రవారం ఉదయం రాయచోటి కలెక్టరేట్ ఆవరణ నందు జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ శాఖ ఆధ్వర్యంలో ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీధర్ చామకూరి మాట్లాడుతూ.. ప్రతి సంవత్సరం ఆగస్టు 9వ ప్రపంచ ఆదివాసి ప్రజలపై అవగాహన కల్పించడానికి మరియు వారి హక్కులను పరిరక్షించడానికి ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటామన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్లో గిరిజన విద్యార్థిని విద్యార్థుల కోసం ప్రతి జిల్లాలో ప్రభుత్వం గిరిజన హాస్టల్ లను ఏర్పాటు చేసింది, మంచి సౌకర్యాలు అందిస్తోంది, విద్యార్థిని విద్యార్థులు అందరూ చదువు మీద శ్రద్ధ పెట్టాలన్నారు. అడవిపల్లెలను బాగా చదివించాలని, చిన్న వయసులోనే పెళ్లి చేయకూడదని ఈ సందర్భంగా తెలిపారు. గిరిజన పిల్లలు విద్య పై శ్రద్ధ పెట్టి మంచి భవిష్యత్తుకు వీణాది వేసుకోవాలని తెలిపారు. గిరిజనుల సమస్యలను

జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ శాఖ దృష్టికి మరియు తన దృష్టికి తీసుకురావచ్చు అన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ శాఖ అధికారి తేజస్వినీ మాట్లాడుతూ. ప్రపంచ ఆదివాసిల సంస్కృతి మరియు వారి సాంప్రదాయాన్ని గుర్తించడానికి 1994లో ఐక్యరాజ్యసమితి ప్రపంచ ఆదివాసి దినోత్సవాన్ని గుర్తించిందన్నారు. ఆదివాసిలు హయావరణ పరిరక్షణకు, సేంద్రీయ వ్యవసాయానికి, అడవుల పరిరక్షణకు ఎంతో కృషి చేశారని తెలిపారు. భారతదేశ స్వాతంత్ర్య సమరంలో బిర్లా ముండా, కొమరం భీం, వంటి గొప్ప నాయకులు స్వాతంత్ర్య ఉద్యమానికి పునాదులు వేశారన్నారు. అన్నమయ్య జిల్లాలో గిరిజన హాస్టల్లో బాలల కంటే బాలికలు ఎక్కువగా ఉన్నారు తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందిస్తున్న అవకాశాలను ఉపయోగించుకుని గిరిజన పిల్లలందరూ వృద్ధిలోకి రావాలన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లాలోని గిరిజన నాయకులు నాగేంద్ర నాయక్, రామ్మూర్తి నాయక్, విశ్వనాథ నాయక్, రత్నమ్మ, తదితరులు మాట్లాడుతూ. అంబేద్కర్, కొమరం భీమ్, అల్లూరి సీతారామరాజు వంటి ఎంతోమంది నాయకులు గిరిజన హక్కులు



కోసం పోరాడారని ఈ సందర్భంగా వారందరినీ గుర్తుచుకోవాలి న్నారు. గిరిజన పిల్లలందరూ చదువుకుంటేనే మంచి భవిష్యత్తు ఉంటుంది, ప్రభుత్వం ఎన్నో రకాల ఉపాధి కల్పన అవకాశాలు కల్పిస్తుంది, ముద్ర లోన్లు, పీఎం ఈజిబి, తదితర పథకాలను ఉపయోగించుకొని ఉపాధి పొందడమే కాకుండా ఉపాధి కల్పించాలని కోరారు. ఈ వేడుకలలో జిల్లా గిరిజన సంక్షేమ శాఖ సిబ్బంది, గిరిజన నాయకులు, గిరిజన విద్యార్థిని విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

దేశ సంపదను లూటీ చేస్తున్న కార్పొరేట్లను తరిమికొట్టాలి

రాయల్ జర్నలిజం (రాయచోటి) ఆగస్టు 9 : భారతదేశం నుంచి కార్పొరేట్లను తరిమికొట్టాలని, బడా కంపెనీల నుండి వ్యవసాయాన్ని కాపాడాలని కోరుతూ ఈరోజు సయ్యక్ కిసాన్ మోర్చా పిలుపు మేరకు రాష్ట్ర వ్యాప్త కార్యక్రమంలో భాగంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ రైతుసంఘం, ఆంధ్రప్రదేశ్ కౌలురైతులసంఘం ఆధ్వర్యంలో రాయచోటిలో నిరసన కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన ఆంధ్రప్రదేశ్ కౌలురైతుల సంఘం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి పి. జమలయ్య ఆంధ్రప్రదేశ్ రైతు సంఘం అన్నమయ్య జిల్లా కార్యదర్శి వంగిమల్ల రంగారెడ్డిలు మాట్లాడుతూ . రైతుఉద్యమ విరమణ సందర్భంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం లిఖితపూర్వకంగా ఇచ్చిన హామీలను సైతం అమలుపరచకుండా దొడ్డిదారిన నల్ల వ్యవసాయ చట్టాలను అమలుపరిచి కార్పొరేట్ రంగానికి ఉపయోగపడే పద్ధతుల్లో చర్యలు తీసుకోవడం దుర్మార్గమన్నారు. వ్యవసాయ రంగాన్ని కార్పొరేట్లకు కట్టబెట్టే విధానాల అమలు చేయడం రైతులను మోసగించడమన్నారు. విక్షణ వ్యాపారపంతా మాన్ శాంటో, బేయర్ తదితర కంపెనీల



ఆదివత్సంలో ఉన్నాయని, రైతుల ప్రయోజనాల కాపాడే విత్తన చట్టం ఇప్పటివరకు తీసుకురాకపోవడం దుర్మార్గమన్నారు. క్రిమినలహారక మండలపై కంట్రోల్ తొలగించి ఎప్పటికప్పుడు ధరలు పెంచుతూనే రైతులపై పెను భారాన్ని మోపటం హీనమైన చర్య అన్నారు. పంట భీమ 7 పథకాన్ని ప్రవేత్ భీమ కంపెనీలకు అదాయం వనచూ మార్చి 7 ప్రవేత్ కంపెనీలకు 80% ప్రీమియం

దక్కించుకునే విధంగా విధానాలు తీసుకురావడం సీచమన్నారు. రైతులకు ప్రయోజనకరంగా ఉన్న సహకార సంఘాలను కేంద్ర పెత్తనంలోకి తీసుకు వచ్చిందని, వీటి పల్ల రైతుల ప్రయోజనాలు దెబ్బింటాయన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం పంటను కొనుగోలు నుండి ఉపసంహరించుకుంటుందని, బెడ్జెట్ లో కేటాయింపులు తగ్గించి వేసిందని, కేంద్ర సంస్థలకు చెందిన రెండు కోట్ల బిల్లులు నిల్వ పెట్టుకొనే గోడ్డొన్న ఆదానికి అప్పగించిందన్నారు. వ్యవస్థపసాయ మమోటార్లకు మీటర్లు ఏర్పాటు చేసి బిల్లును వసూలు చేయాలని, 10 శాతం మించి సబ్సిడీలు వివరాలని, నగదు బదిలీ అమలు పరచాలని ఆదేశించడం రైతుల ప్రయోజనాలు దెబ్బింటుంటున్నాయి. పై విధానాన్ని మనం వ్యవసాయ రంగాన్ని కార్పొరేట్ కంపెనీలకు అప్పగించడమే కోసమే చేస్తున్నారని, వ్యవసాయ రంగాన్ని కాపాడుకోవడానికి భవిష్యత్తులో మరన్ని రైతు ఉద్యమాలు నిర్వహించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రైతు సంఘం నాయకులు లక్ష్మీ శేఖర్, మదన్ మోహన్, గంగరాజు, కె. రామకృష్ణ, అనిల్ కుమార్ యాదవ్, సరిసంపర్దే, సుధీర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

China's strategic assets in Pakistan turning into a liability

The \$65 billion China-Pakistan-Economic-Corridor (CPEC), from the restive oppressed Uyghur Muslim majority province of Xinkiang in China, all the way to the Pakistani/Balochi port of Gwadar, is clearly in deep jeopardy now. On top of the obvious debt trap to China, Pakistan finds itself facing a near uncontrollable security dilemma. Runaway Uyghur fighters from Xinkiang, otherwise systematically oppressed by the Han Chinese, are in some degree contributing to the terrorism in Pakistan. This along with the Pakistani Taliban, the Baluchistan Liberation Army, and sundry terrorist groups once enthusiastically spawned by Pakistan to deliver a 'thousand cuts' to India - plus their various mutating affiliates. Baluchis sheltering in Iran are also contributing their mite to the unrest and instability, with Iran reluctant to act harshly against their significant minority population. This difficult situation is being aggravated daily by the economic weakness of China, plagued by a massive property and real-estate industry collapse, massive non-performing assets (NPAs), a low GDP growth rate, trade and diplomatic differences with the West, as well as a host of its neighbours. Its currency also cannot be trusted. Its Pakistan 'all-weather partner' turned dire liability, is living hand-to-mouth, as it is all but bankrupt. It not only owes billions, under multiple heads and sources, to China, it owes equally huge sums to the multilateral lending agencies such as the IMF and the World Bank plus other Western and Arab lenders. Total Pakistani debt topped \$126 billion in 2022 and has worsened since. The currency, the Pakistani rupee, is well on its way to becoming worthless. Foreign currency reserves have gone. Its revenue generation, never robust, as its economy is based on consumption and government spending, is now practically non-existent. The multilateral lending agencies want Pakistan to renegotiate its loans from China before it gives it more money, but

Pakistan is in no position to do so in real terms. This entire situation is making the Chinese truculent and short with Pakistan, but not really to the best effect. Pakistan, as per its long-studied practice, is trying to balance the influence of the superpowers, by playing the United States off against China to obtain a measure of leverage with both. The US Ambassador to Pakistan Donald Blome, no doubt at the urging of the US State Department, visited oil, gas and mineral-rich Baluchistan, the largest province of Pakistan, on 12 September 2023. The Chinese have been operating in Baluchistan for long. But this visit is probably the beginning of a brand-new US initiative. The US Charge d'affaires had visited in 2021. And this was a long time after the visit of a previous American official, way back in 2006. Blome met with Pakistani officials in Baluchistan and their Navy's Western Commander. He also visited the port at Gwadar, run by the China Overseas Ports Holding. China hopes to use Gwadar for transshipments, oil cargos to itself should anything go wrong in the South China Sea, the Malacca Straits, its access to its Pacific ports-and exports to America. How it will drive its cargo through Pakistan to Xinkiang is another matter. Pakistan, on its part, sees Gwadar as its only port besides Karachi. Blome was also to see for himself that there is no Chinese military base in Gwadar as of now, even though the security situation is highly unstable. The Pentagon, in 2022, warned that there could be a People's Liberation Army (PLA) Navy base in Gwadar before long. More so, if Pakistan capitulates any further to China. But, first, before the US can consider fresh investments, there are the growing insurgencies. Almost to illustrate this, the same Pakistan Navy base Blome visited in Gwadar was also recently attacked by Balochi militants. The Balochis also attacked and killed Chinese engineers working on a dam at Dasu on the Indus River this month. This is in the

sparingly populated Khyber Pakhtunkhwa region. The Balochi militants routinely attack the provincial capital of Quetta, where the Chinese ambassador recently escaped an attempt on his life. They also do not hesitate to use human bombers in Karachi, again targeting and killing the Chinese, three teachers as it turned out. All this, despite the best efforts of the Pakistani security forces. The Chinese have so far been disallowed to bring in their own security forces onto Pakistani territory, or indeed into Gwadar Port, other mining sites and Chinese population concentrations in Baluchistan. But the demand is renewed every time there is another terrorist attack on Chinese workers, officials and engineers. The economic woes plaguing Pakistan have caused them to default on payments on power plants and infrastructure being built by the Chinese. The Pakistanis are also demanding a discount of \$3 billion on the cost of a railway known as Main Line - 1 from \$9.9 billion to \$6.6 billion. All this is putting pressure on the viability of the CPEC project, and has largely brought it to a standstill. The ambitious multiple roads, with industries, infrastructure projects, power plants, railways, and pipelines, are only partially completed after more than a decade. Most don't make any money making repayment of loans only possible via other loans. The CPEC main road snakes through the Pakistan Occupied Kashmir (PoK) and Gilgit-Baltistan, which could prove to be a choke point should India reclaim its territory, down to the plains of Pakistan. The largely Shia population of PoK and Gilgit-Baltistan, like that of Baluchistan at the other end, are deeply unhappy with the rough and ready Sunni Pakistani administration. The PoK/Gilgit-Baltistan native population that Pakistan is trying to swamp with Sunni Muslims from the plains, would rather be part of Jammu and Kashmir on the Indian side. They have been demonstrating to this effect. Once on the



plains, the CPEC carriageways run for over 3,000 km. to the deep-water port at Gwadar. The Chinese have succeeded in building a deep-water port there, but it is still a-begging for cargo and usage, very much like their other white elephant port at Hambantota in Sri Lanka. At least the Sri Lankans are not attacking the empty, state-of-the-art port that Sri Lanka had to cede to China on its territory. The same cannot be said for Gwadar in Baluchistan, regularly attacked by terrorists armed with explosives, grenades and small arms. The Baluchis have made clear that they see no benefit from the Chinese-built port for themselves, lacking as they still are, in basics like electricity and water. The fishing in the area has been harmed. The air is polluted by coal-based power plants. The local population is constantly bullied by the Pakistani armed forces. The recent elections in Pakistan to the Gwadar constituency in the Balochistan provincial assembly saw Maulana Hidayat ur Rehman, leader of the Gwadar Rights Movement elected. This will now provide an official voice to the Baluchistan activists. Prime Minister Shehbaz Sharif is scheduled to visit Beijing shortly, and though he is well-experienced, will come under pressure on various aspects of the CPEC, the progress, payments, and security situation. However, China may well be caught between a rock and a hard place, having already invested billions. It is unable to make fresh investments now to keep up the pace of the project. The geopolitical situation has also changed considerably for China, to its detriment, particularly since the COVID-19 pandemic, and no easy solutions present themselves. China is now recalibrating its Belt and Road Initiative which has spanned 150 countries since 2013. It will now concentrate on smaller projects and has spurned Pakistani proposals for more BRI projects via direct investment on its soil.

Motivated actions: SC must rein in ED

NEW DELHI (ROYAL JOURNALISM): The strong observations made by the Supreme Court on jail without trial are very relevant at a time when the Enforcement Directorate (ED) is very active all over the country. A division bench of the court criticised the ED's practice of filing supplementary chargesheets to prevent persons charged under the Prevention of Money Laundering Act (PMLA), 2002, from getting bail. The court made the remarks in the case of Prem Prakash, an associate of former Jharkhand Chief Minister Hemant Soren, who was arrested in 2022 in a money laundering case linked to alleged illegal mining but is still in jail because the investigating agency kept filing supplementary chargesheets. The court said that by filing multiple

chargesheets, the ED not only violated the right of the accused to default bail but also prolonged the legal process. The court underlined the need for completing the investigation before arresting an accused, particularly in cases that attract provisions of a stringent law like the PMLA. The court told the agency that "trial has to begin when you arrest an accused," and continued incarceration of an accused for 18 months without trial "is bothering us." The agency has resorted to the practice of supplementary chargesheets to circumvent the law. The right to bail flows from Article 21 of the Constitution, which guarantees right to life and liberty. The stringent preconditions for bail under the PMLA are at odds with this most important fundamental right. The court



told the ED that the law did not bar a court from granting bail to an accused if there was prolonged incarceration and delay in trial. It has in the past struck down conditions of bail under Section 45 of the PMLA which said that the court must be satisfied that there are reasonable grounds for believing that the accused is not guilty of the offence

and that the accused is not likely to commit any offence while on bail. The court's position reaffirms the value of freedom and is in line with many of its past judgments which upheld the fundamental rights of citizens. While stringent laws are needed to curb activities like money laundering, they should not be used to curb the basic freedoms and rights of citizens and harass them. The PMLA is now widely used to harass critics and opponents of the government and not for the purpose for which it was legislated. This is seen from the very low conviction rate of the cases filed under the law. Most ED cases have been directed against Opposition politicians. The Supreme Court's orders and observations that endorse the rights of citizens are important in such an environment.

Power Up Your Career with These Power BI Certifications

In today's data-driven world, the ability to analyse information and translate it into actionable insights is a superpower. If you're looking to level up your resume and become a data rockstar, then Power BI certifications might be the key you've been searching for.

Why Power BI? Buckle Up for the Data Deluge!

Data is growing at an exponential rate, and businesses are drowning in information overload. Power BI, a user-friendly business intelligence (BI) tool from Microsoft, is here to save the day. It empowers you to wrangle data from various sources, visualise it with stunning charts and graphs, and uncover hidden patterns that can inform better decision-making. Becoming a Certified Power BI Pro: Charting Your Course to Success The world is hungry for skilled data analysts, and Power BI certifications can validate your expertise and set you apart from the crowd. Here are some of the most sought-after certifications to jumpstart your data analysis journey:

Microsoft Certified: Power BI Data Analyst Associate: This entry-

level certification is a great foundation for beginners. It assesses your ability to connect to data sources, create reports and dashboards, and perform basic data analysis.

Microsoft Certified: Power BI Data Analyst: Ready to take things a step further? This intermediate certification dives deeper into data modeling, advanced analytics techniques, and report sharing. **Microsoft Power BI Data Analyst Professional Certificate:** Offered by Coursera, this professional certificate program provides a comprehensive curriculum designed to transform you into a data analysis guru. Expect to learn about data warehousing, and performance optimisation, and even explore advanced topics like artificial intelligence (AI) for data insights. **Free Power BI Resources to Supercharge Your Learning** While certifications are impressive, don't underestimate the power of hands-on experience. Luckily, there are fantastic free resources available to hone your Power BI skills: **Microsoft Power BI Learning:** This official Microsoft resource offers a treasure trove of



free learning materials, including interactive tutorials, step-by-step guides, and even learning paths to guide your journey. Dive deep into specific topics or embark on a comprehensive learning path - the choice is yours! **Getting Started with Power BI Desktop:** This free course by Coursera Project Network is a great starting point for beginners. Learn the basics of Power BI Desktop, including importing data, creating reports, and building visualisations. **Data Analysis with Power BI:** This intermediate-level course, also offered by Microsoft, delves into data modeling, creating calculated columns and measures, and DAX (Data Analysis Expressions). Sharpen your analytical skills and unlock the full potential of Power BI.

Beyond the Certificate: Skills

that Make You Shine

Remember, certifications are just one piece of the puzzle. Here are some ways to hone your Power BI skills and become a well-rounded data whiz: **Practice Makes Perfect:** There's no substitute for real-world practice. Find datasets online or use sample data provided by Microsoft to build reports and experiment with different functionalities. **Embrace the Online Community:** The internet is teeming with Power BI communities and forums. Connect with other data enthusiasts, ask questions, and share your learnings. **Stay Curious and Keep Learning:** The world of data analysis is constantly evolving. Stay up-to-date with the latest trends and technologies by attending webinars, reading industry blogs, and exploring new features in Power BI. By combining Power BI certifications with practical experience and a growth mindset, you'll be well on your way to landing your dream data analyst job. The Bureau of Labor Statistics projects a whopping 26% job growth for data analysts and statisticians by 2031, making it a field brimming with opportunity.

Rahul Gandhi Passes Scathing Remarks on PM Modi, Calls Him 'Psychologically Broken'

New Delhi: In a sharp critique, Congress MP Rahul Gandhi has attacked Prime Minister Narendra Modi regarding the alleged irregularities in the National Eligibility cum Entrance Test (NEET) and the cancellation of the University Grants Commission National Eligibility Test (UGC-NET). Rahul Gandhi has claimed that PM Modi's silence on these issues is due to him being "crippled" and "psychologically collapsed" following the recent elections. Rahul Gandhi further said that it seems PM Modi is more concerned regarding the election of the Speaker and not bothered about NEET. "The silence (of government) is because the Prime Minister is crippled. Right now, the PM's main agenda is the (election of) Speaker. He is not bothered about NEET or all these things. He is bothered about his government and Speaker. That is where his mind is," Rahul Gandhi said at a press conference on Thursday. "We have a government now, and a Prime Minister now, who will find it very difficult to function. The Prime Minister, if I might say so, is psychologically broken. He has collapsed, psychologically collapsed, and knowing his personality, he will struggle to run a government like this," he added. Continuing his attack on the Prime Minister, Rahul Gandhi said that PM Modi's idea of running the government by frightening people is not working at present. "Mr Modi's idea of running government is to generate fear in people, to frighten people, to make people not speak. But now people are not scared of him," he said. Rahul Gandhi further said that people ridicule PM Modi at present and this may lead to "psychological tensions" in the Prime Minister. "... Now nobody in the country is afraid



of him (PM Modi). They ridicule him now. Earlier the chest was 56 inches, but now I cannot give the number, but it has become 30-32. The balloon which was so big has now become small. This will lead to psychological tensions in him and lead to many problems," he said. Rahul Gandhi further said that Narendra Modi's way of working is not similar to former Prime Ministers like Atal Vihai Vajpayee and Manmohan Singh who have led coalition governments in the past. "If there had been a leader like Vajpayee or Manmohan Singh who had humility, respected people, listened to them, he could have worked in such a situation. But this is not Narendra Modi's style. Narendra Modi cannot listen to anyone, cannot work without force," he said.

Rahul Gandhi Hints At 'Internal Problems' In BJP

Rahul Gandhi also hinted that there are internal problems in the Bharatiya Janata Party and the Rashtriya Swayamsevak Sangh as well. "There are internal problems too, there are problems in their party, there are issues in their parent organization," he said. The Congress MP from Rae Bareilly further said that people have now realised that they are "sitting on a disaster" and they are no longer quiet like before. "Before the elections, it was clear that there was mas-

sive control of the media, other institutions, so people were quiet. Now people are clear that we are sitting on a disaster and we have got a government that is crippled and cannot do the job. It is literally walking around on one leg," Rahul Gandhi said. Acknowledging that the 'paper leak' issue is a crisis, Rahul Gandhi said, "Yes, it is a crisis, a profound national crisis, it's an economic crisis, it's an educational crisis, institutional crisis. But I don't see any response. I don't even see the capability of a response." Speaking about the people who have been arrested from Bihar in the "paper leak" case, he said, "Regarding Bihar, we have said that there should be an inquiry and action should be taken against those who have leaked the paper." When asked if he will raise the NEET issue and the UGC-NET exam cancellation in Parliament, Rahul Gandhi said, "Yes, we will raise the issue in Parliament." Rahul Gandhi also pointed out that the opposition is strong at present and the political situation is "interesting". "Moreover, there is a very strong opposition, so it is a very interesting time," he said. Highlighting the pressures faced by the students appearing for these competitive examinations, Rahul Gandhi said, "There is a huge pressure on our students and the pressure comes from a number of directions. The first direction is the large-scale unemployment that is there in the country. Everybody understands it, everybody knows it and one of the reasons the government suffered in the elections was that all youngsters believe that PM Modi is incapable of solving the employment problem. There is huge pressure because of this and there is very few avenues for students in all areas."

Education Ministry seeking to bring internal changes in NTA



The education ministry is considering bringing certain internal reforms to the National Testing Agency to make it a test agency that will conduct zero-error examinations in the future. Currently, discussions are on assessing the shortcomings that are resulting in cases of cheating, impersonation, and paper leaks. Presently, the NEET UG exam and the now cancelled UGC NET exam have become present examples where these cases have come to light. The centre has taken into account irregularities in some centres where time loss was found to be a factor that created panic among students. Especially the case investigation done by Patna police on the paper leak that was recently accepted by the government's education ministry. In a press conference, the education minister Dharmendra Pradhan agreed that they were quick to jump the gun on the paper leak issue as they were awaiting evidences to that effect. Bihar police authorities were the first ones to point out a paper leak module for which 13 arrests were made right after the NEET UG exam was done in Patna. Sources further indicated that at present there has been no thought to cancel the NEET UG paper. Minister Dharmendra Pradhan also made it clear in a press conference that for a few concentrated incidents of malpractice, the future of all students cannot be put in jeopardy. The rules of the Public Examinations (Prevention of Unfair Means) Bill, 2024 are currently being formulated by the law ministry, the minister said. The bill was passed by the parliament in the last session.

